
Ako môžem dať zaočkovať svoje dieťa na Slovensku? 

Rozhodli ste sa dať svoje dieťa zaočkovať na Slovensku? To je skvelé, pretože čím viac detí je 

zaočkovaných proti chorobám, ktorým sa dá predchádzať, tým viac sme chránení všetci. Ďalším krokom 

je zistenie toho, na čo máte nárok a kde môžete získať dávky vakcíny. 

UNICEF je tu, aby vám pomohol, takže môžeme začať. 

 

Musím za očkovanie svojho dieťaťa zaplatiť? 

Nie. Od 1. januára 2023 majú všetky ukrajinské deti so štatútom „dočasného útočiska“ podľa 

slovenského práva nárok na plné zdravotné poistenie vrátane bezplatného očkovania. Nezabúdajte však, 

že to platí len pre vakcíny zahrnuté v slovenskom očkovacom kalendári. Môžete navštíviť pediatra, ku 

ktorému ste vaše dieťa prihlásili, alebo navštíviť najbližšie zdravotné stredisko, kde si budete môcť 

vybrať detského lekára. 

Viac informácií o vakcínach zaradených do slovenského očkovacieho kalendára nájdete na: 

https://www.uvzsr.sk/docs/info/ockovanie/Ockovaci_kalendar_pre_pravidelne_povinne_ockovanie_det

i_a_dospelych_na_rok_2023.pdf 

 

Ako zistím, či mám štatút dočasného útočiska? 

Štatút dočasného útočiska máte len ak ste oň požiadali a dostali ste doklad s názvom „Potvrdenie 

o dočasnom útočisku“. Doklad vám vystavilo oddelenie cudzineckej polície. 

Platnosť vášho „Potvrdenia o dočasnom útočisku“ si môžete overiť aj na informačnom portáli 

ministerstva vnútra, a to prostredníctvom nasledujúceho odkazu: 

https://portal.minv.sk/wps/portal/domov/ecu/ecu_elektronicke_sluzby/ecu-overenie-potvrdenia/ 

 

Ako môžem požiadať o štatút dočasného útočiska? 

Pre podanie žiadosti o štatút dočasného útočiska je potrebné, aby ste sa pri vstupe na územie Slovenskej 

republiky zaregistrovali na Oddelení cudzineckej polície Policajného zboru. 

Ak potrebujete viac informácií, môžete navštíviť stránku Ministerstva vnútra Slovenskej republiky: 

https://portal.minv.sk/wps/wcm/connect/sk/site/main/zivotne-situacie/Cudzinci /registracia-

docasneho-utociska 

 

Mám nárok na štatút dočasného útočiska? 

Jedným z cieľov poskytovania štatútu dočasného útočiska je ochrana ľudí utekajúcich pred vojnou z 

krajiny, z ktorej pochádzajú. O dočasné útočisko môžete požiadať, ak ste: 



A: Občan Ukrajiny a/alebo jeho rodinný príslušník, ak sa rodina zdržiavala na Ukrajine pred 24. 

februárom 2022. Rodinný príslušník občana Ukrajiny je definovaný ako: 

1. Manžel/manželka občana Ukrajiny, 

2. Maloleté dieťa občana Ukrajiny alebo maloleté dieťa manžela alebo manželky občana Ukrajiny, 

3. Rodič maloletého dieťaťa, ktorý je občanom Ukrajiny, 

4. Iný blízky príbuzný občana Ukrajiny, ktorý s ním žil v čase alebo po eskalácii vojny 24. februára 2022 v 

spoločnej domácnosti a bol od neho úplne alebo čiastočne závislý. 

B: Cudzinec, ktorý nie je občanom Ukrajiny, ale na Ukrajine mu bol udelený štatút medzinárodnej alebo 

národnej ochrany pred 24. februárom 2022. Nárok na štatút dočasného útočiska budú mať aj vaši 

rodinní príslušníci, ak sa zdržiavali na Ukrajine pred 24. februárom 2022. 

C: Cudzinec, ktorý nie je občanom Ukrajiny, ale má udelený trvalý pobyt na území Ukrajiny pred 24. 

februárom 2022 a nemôže sa vrátiť za bezpečných a stabilných podmienok do krajiny alebo regiónu 

pôvodu. 

 

V ktorých ambulanciách zaočkujú moje dieťa zadarmo? 

To bude závisieť od toho, kde žijete. Vo všeobecnosti, prosíme navštívte najbližšieho pediatra, ktorý buď 

priamo zaočkuje vaše dieťa, alebo vás odošle na najbližšie očkovacie miesto. 

Ak bývate v Bratislave, môžete zájsť na kliniku Rovniankova, ktorú priamo podporuje UNICEF. 

Kontakt https://www.facebook.com/profile.php?id=100082853936580, 

e-mailom: ukrayinskaklinikabratislava@gmail.com 

 

Na klinike, ktorú som navštívil/navštívila, povedali, že nemajú kapacitu na zaočkovanie môjho dieťaťa. 

Čo môžem urobiť? 

Bohužiaľ, kliniky majú často obmedzené kapacity a zdroje, čo občas sťažuje poskytovanie vakcín všetkým 

ktorí o ne majú záujem. Nie je to však dôvod vzdávať sa. Obráťte sa prosím na svojho pediatra a 

dohodnite si termín očkovania. 

Stále mám pochybnosti o očkovaní môjho dieťaťa. Ako môžem získať odpovede na moje otázky? 

Priznajme si, že nie je vždy najpríjemnejšie sledovať očkovanie našich detí, ale choroby, pred ktorými ich 

chránime, sú oveľa horšie. UNICEF má dlhoročné skúsenosti s riadením očkovacích programov po celom 

svete, preto sme požiadali našich zdravotníckych expertov, aby odpovedali na najčastejšie otázky a 

pochybnosti rodičov o vakcínach. 

 

 


